

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 37 | Четверг, 14 сентября 1944 г. | Год изд. 13-й (2726)

Работники сельского хозяйства!

Ваш прямой долг перед родиной и фронтом — решительно повысить темпы уборки и хлебосдачи.

Быстрее завершить уборку урожая

Победа Красной Армии воодушевляет советское крестьянство на успешное завершение уборки урожая, хлебопоставок и озимого сева. Свои обязательства перед героическим фронтом, перед бойцами и офицерами колхозная деревня выполняет с честью.

Передовые колхозы района «Первые шаги», «Гром революции», «Боец», «Верный путь» (Липовка), «Украинец» и многие другие сумели направить патристический подъем колхозных масс на разрешение неотложных задач и добились хороших результатов в уборке урожая.

Однако нельзя допускать самоуспокоенности. В целом наш район уборку еще далеко не закончил. Много хлеба стоит на корню. Руководители колхозов, которые затянули уборку, должны принять решительные меры, чтобы в ближайше 3—4 дня косовица была закончена. Для этого следует использовать все средства: комбайны, жатки, косы и серпы.

Не меньшую тревогу вызывает состояние скошенного хлеба, который находится в крестцах и бабках. Многие руководители колхозов, видимо не понимают, что не заскирдованный хлеб—это еще не убраный хлеб. Предотвратить потери урожая — значит быстрее закончить скирдование.

Плохо организованы уборочные работы в колхозах: «Парижская коммуна» (председатель тов. Горюнов) «8 марта» (пред. тов. Изяев) «1 мая» (пред. тов. Левин). Эти люди забыли о том, что сейчас дорог каждый колос, каждое зерно и что задержка уборки вызывает большие потери хлеба. Вместо того, чтобы возглавить производственный подъем колхозников и помочь в организации их труда, они стараются не замечать того, что делается в их колхозах.

Анализ хода уборочных работ показывает, что в ряде колхозов как в им. Сталина, им. Калинина, им. Чапаева отстает обмолот. Это ведет к затяжке сдачи хлеба государству, к задержке выдачи хлеба колхозникам на трудодни из авансовых отчислений нового урожая. Чтобы ускорить обмолот, надо пустить в ход все молотилки, все комбайны, не участвовать на уборке и широко применять обмолот в ручную.

Как никогда, сейчас необходимо усилить массово-политическую работу в тракторных и полеводческих бригадах. Агитаторы должны личным примером мобилизовать тружеников села на быстрейшее проведение в жизнь постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Вести уборочные работы широким фронтом и всеми средствами. Спасти хлеб, убрать его до последнего зернышка—такова сейчас боевая задача всех работников сельского хозяйства.



За самоотверженный труд на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству по ршению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся.

49. Колхоз им. КИРОВА (председатель колхоза тов. Никанорова). Выполнил план хлебопоставок на 100 процентов.

50. ПОЛОЗОВ Дмитрий Григорьевич, колхозник колхоза «Новая жизнь». Выкашивает в день 80 соток вместо 50 соток по норме.

51. СЕМИНА Пелагея Васильевна, колхозница колхоза «Заря». На косовице хлебов при норме 0,40 га выкашивает 0,80 га.

52. СОРОКИН Николай Григорьевич, 65-летний колхозник колхоза «Победа». Выкашивает ежедневно по 80 соток.

53. НАГОВ Павел Иванович, колхозник колхоза «Гром революции». На косовице хлебов выкашивает в день по две нормы.

54. КАЛЕТОВА Зинаида Павловна колхозница колхоза «Вперед». Вместо нормы 300 снопов, ежедневно вяжет 1300 снопов.

55. ДАНИЛИН Иван Ефремович колхозник колхоза «Красный пражетор». На косовице хлебов выкашивает по 80 соток ежедневно.

56. САУШКИНА Евдокия Павловна, колхозница колхоза «Красный Октябрь». Выкашивает ежедневно по 0,70 га вместо нормы 0,40 га.

Труд во имя победы

Известия о новых замечательных победах Красной Армии вызвали большую радость у колхозников артели «12 лет Октября» 60-летний колхозник, отец 2-х фронтовиков Мусатов Сергей Абрамович, работает зав. МТФ, кроме этого принимает активное участие в уборке урожая.

— Чтобы помочь фронту, говорит он, надо работать за двоих—троих. Людей сейчас в колхозе немного, а справиться с работой нужно еще лучше, чем в мирное время.

И он первым выполняет эту задачу. Днем он всегда в поле косит, скирдует, молотит, выполняе ежедневно 2—3 нормы.

По-фронтовому работает жена фронтовика Мусатова Мария Фроловна. На косовице хлебов она ежедневно выкашивает по 70 соток вместо нормы 30 соток. Славно трудится на полях и Суленкова Анна. Она не уходит с поля пока не выполнит две нормы.

Так радвые колхозники, в борьбе с коварным врагом, стали подлинными бойцами тыла. Укрепляя тыл и борясь за высокие урожаи они помогают фронтовикам громить и уничтожать фашистских шакалов.

Г. Александрова.

Слово тракториста Краснова

Вступая в социалистическое соревнование со знатным трактористом В.Талызиной МТС тов. Зуйковым тракторист Краснов дал слово вспахать на своем тракторе 550 га. На 10 сентября он вспахал 365 га в переводе на мягкую пахоту.

Тов. Краснов трудится по-фронтовому. — Подчас приходится трудно, говорит он, но как вспомнишь, что бойцы на фрон-

те каждую минуту рискуют своей жизнью, то и энергии прибавляется.

Днем трактор Краснова работает на молотбе, а ночью пашет. Закончив озимой сев тов. Краснов переключился на подъем зяби, вспахал 80 гектар.

Свое обязательство, вспахать не менее 550 га, он выполнит с честью.

З. Новикова.

Мастерство

Любо смотреть на лучшую вязальщицу колхоза «Восход». Зинаиду Павловну Калетову. Установленную норму 300 снопов она выполнила в первый же день косовицы.

На следующий день неутомимая вязальщица встала раньше обычного. С пуцей энергией при-

нялась за работу и на этот раз связала 1200 снопов. Постепенно втянувшись в работу Зина ежедневно вяжет по 1300 снопов с хорошим качеством. Вскоре по примеру Калетовой начали вязать и многие другие колхозницы артели.

Н. Коробкова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 г.)

Войска 2-го Белорусского фронта, разбивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью **Остроленка**—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селения **Конажице**, расположенное в 4 километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе **Каракал, Александрия, Рымнику Вилча, Альба-Июлия, Вама**. Овладев городом **Турну Северин**, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией. В центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город **Сфынтул-Георге**. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и крупный порт на Дунае **Русс** (Рущук) города и порты на Черном море **Варна** и **Бургас**, город **Шумен** (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились



В черные дни хозяйничанья немцев на Кубани коммунист Федор Петрович Морухно, директор рыбозавода станции Гривенской Краснодарского края ушел партизанить в горах. Вслед за ним ушла добровольцем в морскую пехоту его дочь 19-летняя комсомолка Нина Морухно. Будучи санинструктором, она в десантной операции в тылу врага встретилась со своим отцом—партизаном.

За героизм и отвагу Нина Морухно награждена орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды. Недавно она приехала в отпуск в свою родную станицу, освобожденную от немецко-фашистских захватчиков. На снимке: Нина Морухно пришла с отцом навестить могилу зверски расстрелянных немцами ее учительницы т. Горшковой и подруги т. Розенберг.

Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС

сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21000 болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысячи немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута—Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

Крупный рогатый скот на вывозке зерна.

В колхозе «Верный путь» (Липовка) все лошади заняты на косовице, на молотбе, на подъеме зяби, а хлеб на пункт заготовки зерно вывозится на коровах.

Колхоз, используя крупный рогатый скот, ежедневно отправляет на глубинку заготпункта обоз с хлебом.

Г. А.

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) 11 сентября обсудило вопрос о выполнении плана хлебопоставок государству.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что сдача хлеба государству колхозами «Большевик», «Гром революции», «Верный путь» (Липовка), «Верный путь» (Левашовка), «Заря» и «Искра» производится совершенно неудовлетворительно. На 10 сентября 1944 года план выполнен всего лишь от 19 до 37 проц., имеющиеся возможности к досрочному выполнению установленных заданий не используются. Живое тягло колхозов привлекается к перевозке хлеба недостаточно, председатели этих колхозов не приняли достаточных мер к организации сдачи хлеба.

Особо неудовлетворительно ведут сдачу хлеба колхозы «Заря», выполнивший 12,7 проц. — председатель тов. Андреев; «Верный путь» (Левашовка) выполнивший 14,9 проц. — председатель тов. Ефимов; «Искра», выполнивший 19 проц. — председатель колхоза тов. Пименов.

Бюро РК ВКП(б) постановляет: 1. Обязать председателей колхозов «Большевик» тов. Пузанова поставить на вывозку хлеба государству 13 лошадей, еже-

дневно сдавая не менее 50 центнеров. Закончить сдачу полностью к 25 сентября 1944 года, «Гром революции» тов. Тараканова поставить 15 лошадей, ежедневно сдавая не менее 60 центнеров. Закончить сдачу полностью к 25 сентября 1944 года, тов. Ефимова ежедневно сдавать не менее 56 центнеров. Закончить сдачу полностью к 26 сентября 1944 года, «Искра» тов. Пименова поставить 25 лошадей, ежедневно сдавая 100 центнеров. Закончить сдачу полностью к 22 сентября 1944 года, «Верный путь» (Липовка) тов. Тортева и «Заря» тов. Андреева закончить сдачу хлеба полностью к 25 сентября 1944 года.

Предупредить тов. Ефимова и Андреева, что такое безответственное их поведение в хлебозаготовках нетерпимо, и если к указанному выше сроку планы хлебопоставок не будут выполнены, к ним будут приняты меры партийного воздействия.

2. Поручить райуполнаркомзагу тов. Егорову установить контроль за выполнением настоящего решения, каждую пятитдневку информируя РК ВКП(б) о выполнении колхозами пятитдневных заданий.

Письмо с фронта

Приблизим час победы

Дорогие земляки! Шлю вам боевой привет и желаю от всей души лучших успехов в вашей работе.

С 1941 г. бью ненавистного зверя. Честно выполняю приказ Родины и наказ своих колхозников. Участвую в борьбе с фашистскими захватчиками, бил немцев под Москвой, Курском, Орлом, теперь добираемся до его собственной берлоги. Я готов решимости отдать свою жизнь за тысячи растерзанных и замученных ни в чем не повинных советских людей. Сердце сжимается от гнева и ненависти. Вот почему я поклялся беспощадно мстить немецким бандитам.

Недалек день, когда мы уничтожим гитлеровскую банду, вызовим наших братьев и сестер из фашистской неволи. Призываю вас, мои земляки, всеми силами способствовать приближению радостного дня.

Трудиться на полях непокладая рук, убрать урожай весь до зернышка, быстрее выполнить хлебопоставки. Общими усилиями фронта и тыла приблизим желанный час победы над врагом.

А. Шубин.
Орденносец гвардии старший лейтенант.

Совета, каждый случай падежа скота обсуждать на исполкоме райсовета с вызовом председателей колхозов и животноводов.

4. Поручить райпрокуратуре привлечь к уголовной ответственности виновников в падеже 13 телят в колхозе «Прогресс».

5. Обязать секретарей первичных парторганизаций обсудить на партийных и колхозных собраниях обращение колхозников сельхозартеля «Алга» Сергачского района ко всем колхозникам, специалистам и работникам животноводства, и наметить ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение плана развития животноводства.

Международный обзор

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и

Хлеб — государству



На полевом току колхоза «Завоевания Октября», Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области. Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт. Фото А. Бряцнева

БЕЗЗАБОТНЫЕ

День клонится к вечеру. Мы идем полями колхоза «Победа». По обе стороны дороги — обширные массивы спелой пшеницы. На полях виднеются жнецы. Работают они неторопливо, часто останавливаются и подолгу беседуют.

Возвращаемся в село, заходим в контору колхоза. Здесь толкуются счетоводы, учетчики, агитаторы, и никто из них сегодня не побывал в поле.

В колхозе «Победа» не чувствуется страдной поры. Труд колхозников не организован. Звенья, созданные весной, перестали существовать. Люди выходят на работу поздно, а уходят задолго до заката солнца. Плохо работают такие колхозницы, как Плюхина Евдокия, Шувалова Анна, Рубцова Елизавета и ряд других.

Готовить избы-читальни к зиме

Удовлетворить запросы сельской молодежи призваны избы-читальни. Они должны представлять собой подлинные центры массово-политической, агитационной и культурной работы на селе.

Избач — верный помощник и друг среди молодежи. У него в избы-читальне колхозники могут многое узнать, многому научиться, могут культурно провести досуг.

Сейчас наступило время подго-

В колхозе «Победа» забыли о том, что выход взрослых колхозников от 14 лет и старше на уборочные работы в нынешнем году является обязательным, и не ведут борьбы с лодырями. Вместо того, чтобы мобилизовать всю свою рабочую силу, правленцы колхоза сидят сложа руки и требуют помощи извне.

Председателю колхоза тов. Земскову пора понять, что успех уборки зависит от того, все ли колхозники участвуют в уборочных работах.

Нужно принять все меры к укреплению постоянных звеньев, шире применять индивидуальную сдельщину, правильно поставить учет труда, мобилизовать все наличные силы и средства, усилить массово-политическую работу.

К. Кашин.

Отлично подготовив избы-читальни к зиме, мы тем самым создадим все предпосылки для успешного развертывания культурно-просветительной работы на селе.

М. Щербаков.

Соревнование колхозов

Сводка райзо и уполнаркомзага на 12 сентября 1944 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Название колхоза	Сдача зерновых	Сдано хлеба госуд.
1	Красный бор	99,0	77,2
2	Им. Кирова	98,0	100
3	Буденновец	94,2	54,2
4	Верн. путь (Лев)	92,1	14,9
5	Знамя коммунизма	92,0	4,7
6	Первые шаги	91,6	102
7	Луч Октября	91,4	56,5
8	Боец	90,3	51,6
9	Им. Комсомола	91,0	41,8
10	Им. Молотова	90,0	12,0
11	Правда	89,7	32,4
12	Советская деревня	88,4	2,3
13	Украинец	88,0	49,1
14	Им. Калинина	87,0	2,2
15	Гром революции	86,3	42,0
16	7-е ноября	85,9	33,4
17	Им. 17 партсъезда	85,2	47,8
18	Красная звезда	85,0	42,6
19	Верн. путь (Лип.)	84,4	34,0
20	Победа	84,2	12,7
21	Малиновка	84,0	48,9
22	Им. Кагановича	83,2	45,9
23	Стахановец	83,0	29,6
24	12 лет Октября	83,0	25,5
25	Прогресс	82,4	38,7
26	Им. Кутузова	81,5	11,1
27	Красный грудовик	78,7	20,7
28	Им. Чапаева	76,4	1,5
29	Большевик	76,0	28,0
30	Вперед	75,8	21,5
31	Им. Суворова	75,1	3,1
32	Восход	74,4	92,3
33	Пролетарск. путь	74,4	7,4
34	Серп и молот	73,8	22,0
35	Опытник	73,2	38,7
36	Им. Жданова	72,9	7,0
37	Им. Чкалова	73,6	8,8
38	Им. Папанова	72,6	22,9
39	Красн. прожектор	71,5	9,3
40	Память Ильича	71,2	9,2
41	Им. Фрунзе	71,2	64,5
42	Красный партизан	71,0	13,6
43	Красное знамя	70,0	15,0
44	X съезда ВЛКСМ	70,0	8,2
45	Новая жизнь	70,0	22,1
46	Им. Ворошилова	67,3	5,1
47	Им. Ленина	66,0	20,5
48	Им. Карла Маркса	65,1	14,4
49	Им. Куйбышева	64,5	11,0
50	Им. Буденного	64,1	8,0
51	Им. Пушкина	64,1	5,0
52	Париз. коммуна	64,1	0,3
53	Красная поляна	64,0	4,3
54	Победитель	63,9	10,0
55	Новый путь	62,5	11,8
56	Заря	62,5	12,7
57	Красная горка	61,9	23,3
58	Заречье	61,8	14,0
59	Сурский	61,7	5,0
60	Им. Пугачева	58,0	4,1
61	Борец	56,6	11,1
62	1-е мая	55,9	11,8
63	Им. 8-е марта	55,1	19,7
64	Искра	54,6	18,6
65	Им. Крупской	52,7	7,7
66	Им. Сталина	52,2	5,3
67	16 лет Октября	52,2	8,8
68	Красный Октябрь	52,1	2,4
69	Им. Андреева	49,0	2,8
70	Им. Димитрова	47,7	6,8
71	Ленинец	46,7	4,5
72	Трудовик	45,8	4,8

Не рассчитались по займу

Первоочередной задачей каждого советского гражданина является своевременное выполнение обязательств перед государством. Особенно это необходимо сейчас, когда Красная Армия напрягает силы для окончательного разгрома с гитлеровскими захватчиками.

Но у нас можно встретить людей, которые не хотят понимать этих задач. Пред. колхоза «Большевик» тов. Пузанов и секретарь парторганизации тов. Горелов до сих пор не рассчитались с государством по займу, хотя имеют к этому все возможности.

И. Юдин.
Отв. редактор А. А. ГАЛКИНА.